
 SOCPA 1190 الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين

  40 المعيار الدولي للمحاسبة

 "العقارات الاستثمارية"

 

"العقارات الاستثمارية"، الصادر  40 المعيار الدولي للمحاسبةالسعودية للمراجعين والمحاسبين اعتمدت الهيئة 

رارها ، مع الأخذ في الاعتبار التعديلات المشار إليها أدناه، والتي تعد عند إقة للمحاسبةعايير الدوليالمعن مجلس 

 جزء
 
  لا يتجزأ من متطلبات المعيار الواجبة التطبيق في المملكة العربية السعودية. ا

 

 التعديلات المدخلة على الفقرات:
 

 )تعديل(:  32

 

خدم نموذج ا لغرض القياس )إذا كانت المنشأة تستيتطلب هذا المعيار من جميع المنشآت أن تقوم بقياس القيمة العادلة للعقار الاستثماري، إم   32

شجعو  ولأغراض إعداد القوائم المالية السنوية، فإنه يجب علىالقيمة العادلة( أو الإفصاح )إذا كانت تستخدم نموذج التكلفة(. 
ُ
دون ولكن  ،المنشأة ت

م قياس القيمة العادلة للعقار الاستثماري على أساس تقويم من قبل  علىإلزام،  ِّ
به وذي صلة ولديه خبرة مستقل حاصل على مؤهل مهني معترف مقي 

 ، ويجب أن يتم الإفصاح عن اسمه ومؤهلاته..حديثة في موقع وصنف العقار الاستثماري الذي يتم تقويمه

 

 سبب التعديل:

م ، بحيث يجب على المنشأة أن تقيس القيمة العادلة لعقاراتها الاستثمارية باستخدام 32تم تعديل الفقرة رقم  ِّ
ت مستقل، حاصل على مؤهلا مقي 

ته. مهنية معترف بها وذات صلة، ولديه خبرة حديثة في موقع وصنف العقارات الاستثمارية التي يجري تقويمها، وأن يتم الإفصاح عن اسمه ومؤهلا

المملكة تعد من  ، وبخاصة أن أعمال التقويم المهني فيوسبب هذا التعديل زيادة ثقة مستخدمي القوائم المالية في تقويم المنشأة لعقاراتها الاستثمارية

 .المهن الناشئة

 

 

 )تعديل(:  75

 

 يجب على المنشأة أن تفصح عما يلي: 75

 ... )أ(

م مستقل حاصل على مؤهل )هـ(  ِّ
مهني مدى استناد القيمة العادلة للعقار الاستثماري )المقيسة أو المفصح عنها في القوائم المالية( إلى تقويم مقي 

يثة في موقع وصنف العقار الاستثماري الذي يجري تقويمه. وإذا لم يتوفر مثل هذا التقويم، فيجب معترف به وذي صلة ولديه خبرة حد

م المستقل ومؤهلاته.الإفصاح عن تلك الحقيقة  ِّ
 اسم المقي 

 

 سبب التعديل:

م مستقل ( أعلاه، والتي اشترطت على 32تم تعديل الفقرة الفرعية )هـ( لتتلاءم مع التعديل المدخل على الفقرة رقم ) ِّ
المنشأة استخدام خدمات مقي 

 لتقويم عقاراتها الاستثمارية.
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 أ )إضافة فقرة(:75

 

 أ يجب على المنشأة الإفصاح بشكل مستقل عن كل من مبلغ العقارات الاستثمارية المعدة للإيجار، ومبلغ العقارات الاستثمارية المحتفظ به75
ً
ا انتظارا

 المنشأة في تاريخ القوائم المالية استخدامها المستقبلي.  لارتفاع قيمتها، وتلك التي لم تحدد

 

 سبب الإضافة:

 لارتفاع قيمتها، 75أضيفت فقرة برقم 
ً
أ للمطالبة بالإفصاح بشكل منفصل عن مبلغ العقارات الاستثمارية المعدة للإيجار، وتلك المحتفظ بها انتظارا

 استخدامها المستقبلي.
ً
ب الإضافة هو تأثير تلك المعلومات على قرارات المستثمرين في المملكة، وبخاصة تأثيرها على وسب وتلك التي لم يتحدد حاليا

 التدفقات النقدية المستقبلية، وتأثيرها على حساب الزكاة المستحقة.
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  40 المعيار الدولي للمحاسبة

 ة الاستثماري اتالعقار 

 الهدف

 .العلاقةار الاستثماري ومتطلبات الإفصاح ذات المعالجة المحاسبية للعق وصف هوهذا المعيار  هدف 1

 النطاق

 والإفصاح عنه.وقياسه إثبات العقار الاستثماري عند هذا المعيار  تطبيقيجب  2

 ذفت[]حُ  3

 لا ينطبق هذا المعيار على:  4

 16 ار الدولي للمحاسبةالمعيو  "الزراعة" 41 المعيار الدولي للمحاسبة انظرالمتعلقة بالنشاط الزراعي ) الحيويةالأصول  )أ(

 ؛ ("العقارات والآلات والمعدات"

 .المشابهةالموارد غير المتجددة و حقوق التعدين والاحتياطيات المعدنية مثل النفط والغاز الطبيعي  )ب(

 اتتعريفال

ستخدم 5
ُ
 : لها فيما يلي في هذا المعيار بالمعاني المحددة الآتيةالمصطلحات  ت

 قائمة المركز المالي. فيبه صل الأ  يتم إثباتغ الذي هو المبل المبلغ الدفتري 

 أو  اقتنائهوقت في اقتناء أصل المقدم من أجل خر الآ عوض لأو القيمة العادلة ل المدفوعالنقد  عادلاتهي مبلغ النقد أو مُ  التكلفة

 الأولي  ثباتالإعند  الأصللذلك المعزو المبلغ عند الانطباق،  أو  إنشائه،
 
لمعايير الدولية الأخرى للتقرير في االمحددة للمتطلبات  وفقا

 سهم".ساس الأ أعلى  الدفع" 2 مثل المعيار الدولي للتقرير المالي ،المالي

بين  في ظروف اعتيادية منتظمةتتم في معاملة  ،التزاملنقل  سيتم دفعهأو  ،بيع أصلل استلامهيتم سالذي  السعر هي  القيمة العادلة

 "قياس القيمة العادلة"(. 13المعيار الدولي للتقرير المالي  انظر ريخ القياس. )شاركين في السوق في تاالم

على أنه المستأجر من قبل أو كلاهما( محتفظ به )من قبل المالك أو  –أو جزء من مبنى–هو عقار )أرض أو مبنى  العقار الاستثماري 

 للسنماء رأس المال أو لإ  أو  إيجاريةيرادات إ( لكسب حق استخدامأصل 
 
 :وليس ،ببين معا

 أو  ؛أو تقديم خدمات أو لأغراض إدارية سلعنتاج أو توريد إستخدامه في لا  )أ(

 .السياق العادي للأعمال بيعه فيل )ب(

( لاستخدامه في إنتاج أو حق استخدامعلى أنه أصل المستأجر من قبل هو عقار محتفظ به )من قبل المالك أو  عقار يشغله المالك

 لأغراض إدارية.محتفظ به ديم خدمات أو أو تق سلعتوريد 

 عقار استثماري أو عقار يشغله المالكعلى أنه تصنيف العقار 

  ]حذفت[ 6
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 رأس المال أو  لإنماء أو ةإيجاريإيرادات  لكسببالعقار الاستثماري يُحتفظ  7
ً
ِّ  وبناءً عليه،. للسببين معا

 
العقار الاستثماري تدفقات د يول

العقار الاستثماري عن العقار الذي يشغله المالك.  وهذا ما يميز نشأة.الم التي تحتفظ بهاعن الأصول الأخرى  بير  ك إلى حد   مستقلةنقدية 

د  ِّ
 
 ،لعقارا ا ليس فقط إلىعَزْوه مكني نقدية   تقديم الخدمات )أو استخدام العقار لأغراض إدارية( تدفقات   وأتوريدها  وأنتاج السلع إويول

  إنماو 
ً
الذي المملوك على العقار  16 المعيار الدولي للمحاسبةول الأخرى المستخدمة في عملية الإنتاج أو التوريد. وينطبق لأصإلى ا أيضا

أصل حق على أنه ستأجر الم المستأجر الذي يحتفظ به على العقار"عقود الإيجار"  16، وينطبق المعيار الدولي للتقرير المالي يشغله المالك

 .يشغله المالك على أنه عقار لديه ، والمصنفاستخدام

 فيما يلي أمثلة على العقار الاستثماري:  8

 قصير في السياق العادي للأعمال. ال على المدى وليس للبيعطويل ال المدىرأس المال على  لإنماءأرض محتفظ بها  )أ(

. ) )ب(
ً
يشغله عقار على أنها ستخدم الأرض ست أنهاالمنشأة  تحددذا لم وإأرض محتفظ بها لاستخدام مستقبلي غير محدد حاليا

  ،قصير في السياق العادي للأعمالال على المدىالمالك أو للبيع 
ُ
 حتفظعد مُ فإن الأرض ت

ً
 رأس المال(.  لإنماءبها  ا

من أو أكثر  عقدبموجب  تأجيره( وتم المستأجرة المنشأة تحتفظ بهأو أصل حق استخدام يتعلق بمبنى مبنى تمتلكه المنشأة ) )ج(

 تشغيلي. ال الإيجار دو عق

 تشغيلي. ال الإيجار دو عقمن أو أكثر عقد بموجب  تأجيرهيتم ل بهمحتفظ  ولكن مبنى شاغر )د(

  هلاستخدامقيد الإنشاء أو التطوير  عقار )ه(
ً
 عقار استثماري. على أنه مستقبلا

عدفيما يلي أمثلة على البنود التي  9
ُ
 استثماري لا ت

ً
،عقارا

ً
 خارج نطاق هذا المعيار: عتق بناءً عليه،و  ا

 2 المعيار الدولي للمحاسبة انظرأو التطوير لمثل هذا البيع ) الإنشاء في مرحلةلبيع في السياق العادي للأعمال أو ا بقصدعقار  )أ(

 تم اقتناؤه عقار  على سبيل المثال، ،("المخزون"
ً
 دة بيعه.عاإفي المستقبل القريب أو لتطويره و  اللاحقالاستبعاد   بغيةحصريا

 [ذفتحُ ] )ب(

 أمور جملة بما في ذلك )من بين  (،16والمعيار الدولي للتقرير المالي  16 المعيار الدولي للمحاسبة انظريشغله المالك )عقار  )ج(

  لاستخدامهحتفظ به المعقار الأخرى( 
ً
 يستقبلالملتطوير لحتفظ به المعقار الو  ،عقار يشغله المالكعلى أنه  مستقبلا

  ون يدفعكان الموظفون  يشغله الموظفون )سواءً الذي  عقارالو  ،عقار يشغله المالكعلى أنه  ام اللاحقوالاستخد
ً
 بأسعار إيجارا

 . هبانتظار استبعادوالذي يشغله المالك الذي عقار الو  ،م لا(أالسوق 

 [حُذفت] )د(

 تمويلي. إيجارلمنشأة أخرى بموجب عقد  مؤجر ارقع )ه(

نتاج إجزء آخر محتفظ به للاستخدام في على نماء رأس المال و لإ أو  ةإيجاريعلى جزء محتفظ به لكسب إيرادات تشتمل بعض العقارات  10

 بشكل منفصلتأجيرهما )أو  منفصل بشكل ينأين الجز هذ من الممكن بيع كان ذافإأو تقديم خدمات أو لأغراض إدارية.  سلعأو توريد 

 بشكل   هذه الأجزاء من غير الممكن بيع كان وإذا. منفصل   بشكل   عن هذه الأجزاء سبتحافإن المنشأة  ،تمويلي( إيجارعقد  بموجب

 عقار  يُعد فإن العقار ،منفصل  
ً
 استثماري ا

ً
أو تقديم خدمات أو  سلعتوريد  وأ إنتاجفي  للاستخداممنه  غير مهمجزء بحتفظ يُ  إذا كان فقط ا

 إدارية.لأغراض 

ةت تقدم المنشأة خدما ،في بعض الحالات 11
َ
ن ه عقار أنمثل هذا العقار على  بمعالجة المنشأة تقومو لشاغلي العقار الذي تحتفظ به.  مُعاوِّ

من مالك مبنى مكتبي خدمات الأ عندما يقدم  هو ما يكون  مثال ذلكو للترتيب ككل. بالنسبة مهمة  استثماري إذا كانت الخدمات غير

 لى المستأجرين الذين يشغلون المبنى.إوالصيانة 

 المعلى سبيل المثال، إذا كانت فتكون الخدمات المقدمة مهمة.  ،خرى أي حالات ف 12
ً
لى النزلاء إفإن الخدمات المقدمة  ،وتديره نشأة تمتلك فندقا

 عد يُ يديره المالك  الذي فندقالفإن  وبناءً عليه،تكون مهمة بالنسبة للترتيب ككل. 
ً
 استثماريا

ً
 يشغله المالك وليس عقارا

ً
 .عقارا

 يصعب تحديد ما إذا كانت الخدمات  قد 13
ُ
ةالم

َ
ن   عاوِّ

ً
 ليُ العقار  أن إلى حد مهمة جدا

ً
 عقار عد لا يكون مؤهلا

ً
 استثماري ا

ُ
 على سبيل المثال،ف. ا

 بعض مالك الفندق يحيل
ً
واسع. فمن  على نحوتختلف شروط مثل هذه العقود و . إدارةبموجب عقد  ثالثةطراف أ إلىوليات ؤ المس أحيانا
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 إلىاليومية  المهام -ببساطة-قد أسند يكون المالك  ربما ،خرى أمستثمر سلبي. ومن ناحية  مركز ،جوهره في، يكون مركز المالك قد ،ناحية

 عن عمليات الفندق. المتولدةفي التدفقات النقدية  للتقلباتجهة خارجية في حين احتفظ هو بالتعرض الجوهري 

 ال تحديد ما إذا كانعند حاجة للاجتهاد  ثمة 14
ً
 عقار  ليُعدعقار مؤهلا

ً
 استثماري ا

ً
ممارسة ذلك بحيث تتمكن من  ضوابطالمنشأة  وتضع. ا

  متسق بشكلالاجتهاد 
ً
 و لتعريف العقار الاستثماري  وفقا

ً
)ج( 75تتطلب الفقرة و . 13–7في الفقرات للإرشادات ذات العلاقة الواردة وفقا

 التصنيف.ها عليعندما يصعب  الضوابطعن هذه  أن تفصحمن المنشأة 

 هناك  أ14
ً
يقع عمال أتجميع  يُعداقتناء أصل أو مجموعة أصول أو يُعد ستثماري الا عقار التحديد ما إذا كان اقتناء عند للاجتهاد  حاجة أيضا

هذا  ما إذا كان لتحديد 3المالي المعيار الدولي للتقرير  إلىالرجوع  وينبغي. "تجميع الأعمال" 3المالي ضمن نطاق المعيار الدولي للتقرير 

 عقار  يُعدالعقار  ذا كانإمن هذا المعيار بما  14-7في الفقرات الوارد  النقاشيتعلق و تجميع أعمال.  يُعدالاقتناء 
ً
 لك أو عقار ايشغله الم ا

ً
 ا

،استثماري
ً
. 3المالي يار الدولي للتقرير في المع، حسب التعريف الوارد ، أم لاتجميع أعمال عديُ اقتناء العقار  ذا كانإوليس بتحديد ما  ،لا أم ا

تضمن تو  ،3المالي في المعيار الدولي للتقرير  حسب التعريف الواردتعريف تجميع الأعمال  تستوفيذا كانت معاملة معينة إتحديد ما إن و 

 
ً
 استثماريا

ً
  المعيارين. التطبيق المنفصل لكلا يتطلب، في هذا المعيار حسب التعريف الوارد عقارا

  ،لحالاتفي بعض ا 15
ً
 لمنشأتها يكون تمتلك المنشأة عقارا

ً
  العقار لا يكون و . وتشغله تلك المنشآت ،خرى أأو منشأة تابعة  الأممؤجرا

ً
 مؤهلا

 عقار  يُعد هلأن، عقار استثماري في القوائم المالية الموحدة للوصف بأنه
ً
المنشأة  منظور من فذلك،  معو المجموعة. منظور يشغله المالك من  ا

 عقار  يُعد فإن العقار ه،لكالتي تمت
ً
 استثماري ا

ً
العقار على  بمعالجة المؤجر يقوم وبناءً عليه،. 5 في الفقرةالوارد لتعريف يستوفي اإذا كان  ا

 .المنفردةأنه عقار استثماري في قوائمه المالية 

 الإثبات 

 :ن الآتيينعند تحقق كلا الشرطيفقط  أصلعلى أنه المملوك، العقار الاستثماري  إثباتيجب  16

  ؛إلى المنشأة سوف تتدفقبالعقار الاستثماري  المرتبطةالمنافع الاقتصادية المستقبلية أن  المرجحيكون من أن  )أ(

 .بطريقة يمكن الاعتماد عليهاقياس تكلفة العقار الاستثماري  يكون من الممكنأن  )ب(

تشمل هذه التكاليف التكاليف التي تم و . حال تحملها ةها الاستثمارياتعقار  جميع تكاليفبتقويم  ،هذا الإثباتبموجب مبدأ  المنشأة، تقوم 17

 تحملها ستثماري والتكاليف التي تم الا عقار ال لاقتناء ابتداءً  تحملها
ً
 أو خدمته. ،أو استبدال جزء منه ،العقار إلى للإضافة لاحقا

ثل المبلغ الدفتري لم ضمنالاستثماري عقار لتكاليف الخدمة اليومية لتثبت  أن لمنشأةيجوز للا  ،16 في الفقرة الواردبموجب مبدأ الإثبات   18

 من ذلكهذا ا
ً
 يبشكل رئيس تكاليف الخدمة اليومية هي و . حال تحملهاالخسارة  وأالربح  ضمنيتم إثبات هذه التكاليف  ،لعقار. وبدلا

 ما . جزاء الثانويةوقد تشمل تكلفة الأ  ،العمالة والمواد الاستهلاكية تكاليف
ً
صلاحات إ"لأجل نه أبالغرض من هذه النفقات يوصَف وغالبا

 وصيانة" العقار.

 من خلال الاستبدال. فعلى سبيل المثال، قد تكون الجدران الداخلية تم اقتناؤها العقارات الاستثمارية من  أجزاءهناك تكون قد  19
ً
 بديلا

تلك التكلفة  تحمل حال وجودالمستثماري الا عقار الجزء من أي فة استبدال المنشأة تكل تثبت ،للجدران الأصلية. وبموجب مبدأ الإثبات

إثبات المبلغ الدفتري لتلك الأجزاء التي يتم  ويتم إلغاءالإثبات. ضوابط تم استيفاء وذلك إذا  الاستثماري،المبلغ الدفتري للعقار  ضمن

 استبدالها 
ً
 .هذا المعيار الواردة فيلغاء الإثبات إ لمقتضيات وفقا

 حق استخدام أصل على أنه ستأجر الم الذي يحتفظ بهيجب إثبات العقار الاستثماري  أ 19
ً
 .16للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا

 القياس عند الإثبات

 القياس الأولي. ضمن لةتكاليف المعام إدراج. ويجب بتكلفته -ابتداء  - المملوك العقار الاستثماري  قياسيجب  20
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تشمل النفقات التي و ر. شمبابشكل إليه  عَزْوهاخرى يمكن أ اتنفق وأية شرائه على سعرتم شراؤه الذي  ستثماري الا  عقارالة تكلف تشتمل 21

 المعاملة لكية وتكاليفالمتعاب المهنية مقابل الخدمات القانونية وضرائب نقل على سبيل المثال، الأ عقار،ال إلى مباشربشكل  عَزْوهايمكن 

  .الأخرى 

 [ذفتحُ ] 22

 :سبب ما يليبتكلفة العقار الاستثماري  تزيدلا  23

 للتشغيل بالطريقةالحالة اللازمة ليكون  إلىالعقار  لإيصال ضروريةتكاليف بدء التشغيل )ما لم تكن  )أ(
ً
 التي تستهدفها قابلا

  ، أودارة(الإ 

 المخطط له، أو حقق العقار الاستثماري مستوى الإشغالأن يقبل  المتكبدةخسائر التشغيل  )ب(

 العقار أو تطويره. إنشاء عند تحملها تمي التي الأخرى  الموارد أو العمالة أو المواد من للفاقد العادية غير المبالغ )ج(

ل هي تكون فإن تكلفته  ،ستثماري الا عقار الإذا تم تأجيل دفع مقابل  24 النقدي. ويتم إثبات الفرق بين هذا المبلغ ومجموع  السعرمُعادِّ

 مصروف فائدة على مدى فترة الائتمان.على أنه  دفوعاتالم

 ذفت[]حُ  25

 ذفت[]حُ  26

 النقاشويشير  من أصول نقدية وغير نقدية. مزيجأو  ،أو أصول غير نقدية أصلفي مقابل ت الاستثمارية اكثر من العقار أأو  عقار يُقتنىقد  27

  نطبقيولكنه  ،بآخر غير نقديواحد بادلة أصل مُ إلى  أدناه
ً
قاس في الجملة السابقة.  الموضحةعمليات التبادل جميع  على أيضا

ُ
تكلفة وت

الممكن كان من غير )ب(  أو ،تجاري ال الجوهر إلىتفتقر  التبادلمعاملة كانت )أ(  إلا إذا العادلة،مثل هذا العقار الاستثماري بالقيمة 

ستلمللأصل  لا القيمة العادلةقياس 
ُ
حتى إذا المقتنى الأصل يُقاس بهذه الطريقة بطريقة يمكن الاعتماد عليها. و ، ولا للأصل المتنازل عنه الم

فإن تكلفته تقاس بالمبلغ  ،بالقيمة العادلة المقتنىالأصل يُقاس إذا لم و عنه.  المتنازل صل إثبات الأ أن تلغي في الحال المنشأة لم تستطع 

 عنه.  المتنازل الدفتري للأصل 

تدفقاتها النقدية المستقبلية به تغير الذي تتوقع أن تدى الم عن طريق النظر فيتجاري  جوهر التبادللمعاملة  تحدد المنشأة ما إذا كان 28

 :في الحالات الآتيةتجاري  التبادل جوهريكون لمعاملة و نتيجة للمعاملة. 

ستلم لأصل الناتجة من التدفقات النقدية امخاطر وتوقيت ومبلغ( أي )بنية  تكانإذا  )أ(
ُ
لتدفقات النقدية ا بنيةعن ختلف تالم

 ، أو المنقول لأصل الناتجة من ا

 ، للتبادلغير نتيجة تت القيمة الخاصة بالمنشأة لذلك الجزء من عمليات المنشأة المتأثر بالمعاملةكانت إذا  )ب(

 بالنسبة للقيمة العادلة للأصول و  )ج(
ً
  .المتبادلةكان الفرق في )أ( أو )ب( كبيرا

 تجاري،  جوهر تبادلا إذا كان لمعاملة ولغرض تحديد م
ُ
تأثر بالمعاملة فإن القيمة الخاصة بالمنشأة لذلك الجزء من عمليات المنشأة الم

عمليات حسابية جراء إإلى المنشأة حاجة هذه التحليلات واضحة دون ائج قد تكون نتو . ائبالضر التدفقات النقدية بعد  تظهر أثرن أيجب 

  مفصلة.

المعقولة لقيمة العادلة افي مدى قياسات  التقلب)أ( لم يكن  إذايمكن الاعتماد عليها  بطريقةقابلة للقياس العادلة للأصل القيمة تكون  29

 لذلك الأصل كبير 
ً
كان من الممكن و  معقول  بشكلذلك المدى ضمن  الواقعة المتنوعةاحتمالات التقديرات  كان من الممكن تقييم)ب( أو  ا

صل لأ لأي من ابطريقة يمكن الاعتماد عليها إذا كانت المنشأة قادرة على قياس القيمة العادلة و قيمة العادلة. عند قياس ال استخدامها

 
ُ
 أو الأ  ستلمالم

ُ
تنازل القيمة العادلة للأصل  فإن، تنازل عنهصل الم

ُ
  الم

ُ
ستلمستخدم لقياس التكلفة ما لم تكن القيمة العادلة للأصل عنه ت

ُ
 الم

 
ً
 .أكثر وضوحا

 بتداءً بتكلفته احق استخدام أصل على أنه ستأجر الم الذي يحتفظ بهقياس العقار الاستثماري  يجب أ29
ً
للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا

16. 
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 القياس بعد الإثبات

 المحاسبية ةالسياس

أو  55–33في الفقرات  الواردلة ا نموذج القيمة العادم  إ أن تختار يجب على المنشأة  ،أ32ة في الفقر  الموضحالاستثناء مع مراعاة  30

ها اتتلك السياسة على جميع عقار  ويجب عليها أن تطبق ،على أنه سياستها المحاسبية 56في الفقرة  الواردنموذج التكلفة 

 .ةالاستثماري

ان ك  إذالا يجوز أن يتم إلا سبية المحافي السياسة  الاختياري تغيير على أن ال" أساس إعداد القوائم المالية" 8 المعيار الدولي للمحاسبة ينص 31

على  ،الأحداث أو الظروف الأخرى  وأ ،عن آثار المعاملات ملاءمةكثر أعليها و  يمكن الاعتمادمعلومات  توفر قوائم مالية هعننتج التغيير ت

 إلىتغيير من نموذج القيمة العادلة ال ينتج عنأن  كبيرة المرجح بدرجةدائها المالي أو تدفقاتها النقدية. ومن غير أ وأالمركز المالي للمنشأة 

 1.ملاءمةكثر أ نموذج التكلفة عرض  

ا لغرض القياس )إذا كانت المنشأة تستخدم م  إ ،القيمة العادلة للعقار الاستثماري  أن تقوم بقياسجميع المنشآت  منيتطلب هذا المعيار  32

شج  و (. كلفةنموذج القيمة العادلة( أو الإفصاح )إذا كانت تستخدم نموذج الت
ُ
قياس القيمة العادلة على دون إلزام، ولكن ، المنشأة عت

م للعقار الاستثماري على أساس تقويم من قبل  ِّ
موقع  ولديه خبرة حديثة في وذي صلة معترف به مؤهل مهنيحاصل على مستقل مقي 

 .تقويمهالعقار الاستثماري الذي يتم  صنفو 

 :أن للمنشأة يجوز  أ32

  تدفعالتزامات التي تدعم موذج القيمة العادلة أو نموذج التكلفة لجميع العقارات الاستثمارية ا نإم  تختار  )أ(
 
 يرتبط عائدا

 ؛ بما فيها ذلك العقار الاستثماري ها، من بالعوائدأو  ،لأصول محددة العادلة بالقيمةمباشر بشكل 

ا تم اختياره في م  بغض النظر ع ،رات الاستثمارية الأخرى ا نموذج القيمة العادلة أو نموذج التكلفة لجميع العقاإم  تختار  )ب(

 )أ(. البند

 يقدم للمستثمرين منافع تحددها الوحدات التي في الصندوق. وبالمثل، ب32
ً
 استثماريا

ً
، صندوقا

ً
 أو خارجيا

ً
 تدير بعض المنشآت، سواءً داخليا

ب 32أ و32بنود الأساس عقارات استثمارية. ولأغراض الفقرتين الفيها تصدر بعض المنشآت عقود تأمين بميزات مشاركة مباشرة، تشمل 

أ للمنشأة بقياس جزء من العقارات 32فقط، تشمل عقود التأمين العقود الاستثمارية ذات ميزات المشاركة الاختيارية. ولا تسمح الفقرة 

( بالتكلفة وقياس جز
ً
 أساسا

ً
عد بندا

ُ
المعيار الدولي للتقرير المالي  انظرء آخر بالقيمة العادلة )التي يحتفظ بها الصندوق )أو العقارات التي ت

 .لمعرفة معاني المصطلحات المستخدمة في هذه الفقرة والوارد تعريفها في ذلك المعيار( "عقود التأمين" 17

ستثمارية ما بين مجموعات أ، فإن مبيعات العقارات الا 32إذا قامت المنشأة باختيار نموذجين مختلفين للصنفين المذكورين في الفقرة  ج32

لة الأصول التي يتم قياسها باستخدام نموذجين مختلفين يجب أن يتم إثباتها بالقيمة العادلة ويجب إثبات التغير التراكمي في القيمة العاد

 لذلك،  ضمن الربح أو الخسارة.
ً
عادلة إلى مجموعة يتم إذا تم بيع عقار استثماري من مجموعة يتم فيها استخدام نموذج القيمة الفوتبعا

 فيها استخدام نموذج التكلفة، فإن القيمة العادلة للعقار في تاريخ البيع تصبح تكلفته المفترضة.

 نموذج القيمة العادلة

 ،جميع عقاراتها الاستثمارية بالقيمة العادلة أن تقيسنموذج القيمة العادلة  تختار يجب على المنشأة التي  ،بعد الإثبات الأولي 33

 .53في الفقرة  الموضحةاستثناء الحالات ب

                                                 
. وقد كان نص 18ق هذا التعديل عندما تطبق المنشأة المعيار الدولي للتقرير المالي . ويتم تطبي18تم تعديل هذه الفقرة نتيجة لإصدار المعيار الدولي للتقرير المالي   1

في  الاختياري تغيير على أن اليرات في التقديرات المحاسبية والأخطاء" ي"السياسات المحاسبية والتغ 8 المعيار الدولي للمحاسبة : "ينصالفقرة قبل التعديل كما يلي

الأحداث أو  وأ ،عن آثار المعاملات ملاءمةكثر أعليها و  يمكن الاعتمادمعلومات  توفر قوائم ماليةان التغيير تنتج عنه ك  ن يتم إلا إذاالمحاسبية لا يجوز أالسياسة 

نموذج  إلىوذج القيمة العادلة تغيير من نمالينتج عن أن  كبيرة المرجح بدرجةدائها المالي أو تدفقاتها النقدية. ومن غير أ وأعلى المركز المالي للمنشأة  ،الظروف الأخرى 

 ".ملاءمةكثر أ التكلفة عرض  
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 ذفت[]حُ  34

 عن تغير في القيمة العادلة للعقار الاستثماري ضمن الربح أو الخسارة للفترة التي ينشأ فيها. الناشئةالمكسب أو الخسارة  إثباتيجب  35

 [حُذفت] 36-39

 عند قياس القيمة العادلة لعقار استثماري  40
ً
ن القيمة العادلة أمن  أن تتأكد، يجب على المنشأة 13قرير المالي للمعيار الدولي للت وفقا

يستخدمها المشاركون في السوق سخرى التي أخرى، دخل الإيجار من عقود الإيجار الحالية والافتراضات الأ  أمور جملة تعكس، من بين 

 السوق الحالية. ظل ظروفعند تسعير عقار استثماري في 

قياس أصل عليه حق استخدام، يجب أصل على أنه حتفظ به مُ  ي نموذج القيمة العادلة لقياس عقار استثمار ستأجر المستخدم ي ماعند أ40

 حق الاستخدام بالقيمة العادلة، وليس العقار محل العقد.

حق أصل لى أنه عستأجر الم الذي يحتفظ بهالعقار الاستثماري لإثبات الأولي لتكلفة اأساس  16يحدد المعيار الدولي للتقرير المالي  41

 ، عند الضرورة،حق استخدامأصل على أنه المستأجر  الذي يحتفظ به ي إعادة قياس العقار الاستثمار  33. وتتطلب الفقرة استخدام

 وعندما تكون دفعات الإيجار . المنشأة نموذج القيمة العادلة اختارتإذا  بالقيمة العادلة
ً
ار لمعدلات السوق، فإن القيمة العادلة للعق وفقا

جميع دفعات الإيجار المتوقعة )بما في ذلك  بعد طرح ،عند الاقتناءحق استخدام أصل على أنه المستأجر  الذي يحتفظ بهالاستثماري 

  أن ينبغي ،(المثبتةعقد الإيجار تلك المتعلقة بالتزامات 
ً
التكلفة بعد أن كان بحق الاستخدام فإن إعادة قياس أصل  وبالتالي،. تكون صفرا

 
ً
 القيمة العادلة ب ليصبح 16للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا

ً
 ( ينبغي50في الحسبان المتطلبات الواردة في الفقرة  مع الأخذ) 33 للفقرة وفقا

قد يحدث عند اختيار تطبيق نموذج  وهذاما لم يتم قياس القيمة العادلة في أوقات مختلفة.  ة،أولي ةينشأ عنه أي مكسب أو خسار  ألا

 العادلة بعد الإثبات الأولي. القيمة

 [حُذفت] 42-47

 نشأة عقار الم اقتناءدليل واضح عند  يوجد ،في حالات استثنائية 48
ً
 لأول استثماري ا

ً
  عقار حاليمرة )أو عندما يصبح  ا

ً
 استثماريا

ً
 مرة لأول  عقارا

 كون كبير يسالمعقولة لقيمة العادلة افي مدى قياسات التقلب  أن( على هتغيير في استخدام بعد
ً
  ا

ً
  أنهو  ،جدا

ً
يم يتق من الصعب جدا

لن القيمة العادلة للعقار  إلى أن هذا قد يشيرو قياس واحد للقيمة العادلة. إجراء بحيث تنتفي الفائدة من ، المتنوعة النواتجاحتمالات 

 (.53 الفقرة انظر) ساس مستمرأ علىيمكن الاعتماد عليها  بطريقةيكون من الممكن قياسها 

 [ذفتحُ ] 49

التي يتم الالتزامات  أو الأصول مرتين فإن المنشأة لا تحسب  ،نموذج القيمة العادلة بموجبعند تحديد المبلغ الدفتري لعقار استثماري  50

  :فعلى سبيل المثال. منفصلة التزامات وأ أصول على أنها  إثباتها

عد الم )أ(
ُ
 – عدات مثل المصاعد أو أجهزة التكييفت

ً
 جزء –غالبا

ً
 يتم إدراجها يتجزأ من المبنى و  لا ا

ً
القيمة العادلة  ضمن عموما

 من  ،للعقار الاستثماري 
ً
 أنها عقارات وآلات ومعدات.  على منفصل إثباتها بشكلبدلا

  تشملفإن القيمة العادلة للمكتب  ،ساس أنه مؤثثأمكتب على  تأجيرتم  اإذ )ب(
ً
لأن دخل الإيجار  ،القيمة العادلة للأثاثعموما

ثاث ذلك الأفإن المنشأة لا تثبت  ،القيمة العادلة للعقار الاستثماري  ضمنالأثاث  ما يتم إدراجؤثث. وعندالمكتب المق بيتعل

 أصل منفصل.على أنه 

 مقدمالمدفوع التشغيلي  لا تشمل القيمة العادلة للعقار الاستثماري دخل الإيجار )ج(
ً
على ن المنشأة تقوم بإثباته ، لأ المستحق أو ا

 منفصل.  أصلأو  التزامأنه 

التدفقات النقدية المتوقعة  حق استخدامأصل على أنه ستأجر الم الذي يحتفظ بهتعكس القيمة العادلة للعقار الاستثماري  )د(

لعقار  يهتم الحصول علالذي تقويم الإذا كان ف ،واجبة السداد(. ومن ثم   تصبحأن  دفعات الإيجار المتغيرة المتوقع)بما في ذلك 

 يجار،الإ مثبت لعقد أي التزام  يكون من الضروري إعادة إضافةفس أن تتم، المتوقع المدفوعاتبعد طرح جميع بالصافي  هو

 المبلغ الدفتري للعقار الاستثماري باستخدام نموذج القيمة العادلة. إلىللوصول 

 [حُذفت] 51
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المتعلقة بالالتزامات  المدفوعات الأخرى خلاف بلمتعلقة بعقار استثماري )ا لمدفوعاتهاالقيمة الحالية  نشأة أنالمتتوقع  ،في بعض الحالات 52

"المخصصات  37 المعيار الدولي للمحاسبةالمنشأة  تطبقو النقدية ذات العلاقة.  للمقبوضاتالقيمة الحالية سوف تزيد عن ( المثبتة

،التزام أن تثبتما إذا كان عليها  لتحديدوالالتزامات المحتملة والأصول المحتملة" 
ً
 . الالتزام تقيسسفكيف عليها ذلك، إذا كان و  ا

  يمكن الاعتماد عليها بطريقة عدم القدرة على قياس القيمة العادلة

ساس أ على يمكن الاعتماد عليها بطريقة للعقار الاستثماري تستطيع قياس القيمة العادلة  المنشأة بأن دحضه يمكنهناك افتراض   53

 لأول مرة )أو عندما يصبح وبالرغم من ذلكمستمر. 
 
 استثماريا

 
، ففي حالات استثنائية، توجد أدلة واضحة عند اقتناء المنشأة عقارا

 لأول مرة بعد تغيير استخدامه( على عدم إمكانية قياس القيمة العادلة للعقار الاستثماري بطريقة يمكن 
 
 استثماريا

 
عقار قائم عقارا

 معاملات حديثة قليلة وجود مثلفقط عندما يكون سوق العقارات المماثلة غير نشط ) انشأ هذوي الاعتماد عليها على أساس مستمر.

قياسات بديلة مع عدم توفر ن البائع قد اضطر للبيع( أ إلىتشير  المرصودةسعار المعاملات أن أأو  حاليةسعار ليست ن عروض الأ أ و أ

  على سبيل المثال،عليها للقيمة العادلة ) يمكن الاعتماد
 
 أننشأة المقررت  وإذاتوقعات التدفقات النقدية المخصومة(.  إلىاستنادا

قياس القيمة سيمكن  هنأتتوقع  ولكنها يمكن الاعتماد عليها بطريقةلا يمكن قياسها  الإنشاءالقيمة العادلة لعقار استثماري قيد 

الإنشاء ذلك العقار الاستثماري قيد  أن تقيسيجب عليها ف، الانتهاء من الإنشاء بطريقة يمكن الاعتماد عليها عند العادلة للعقار 

(. سبقأيهما أ) الانتهاء من الإنشاءإلى أن يتم  أو  عليهايمكن الاعتماد  بطريقةقياس قيمته العادلة  من الممكنن يصبح أ إلىبالتكلفة 

 على يمكن الاعتماد عليها بطريقةيمكن قياسها ( لا الإنشاءخلاف عقار قيد بالقيمة العادلة لعقار استثماري ) أننشأة المذا قررت إو 

 المعيار الدولي للمحاسبةفي  الواردالعقار الاستثماري باستخدام نموذج التكلفة ذلك  أن تقيسفيجب على المنشأة  ،ساس مستمرأ

 للمعيار الدولي للتقرير المالي  16
 
على أنه أصل ستأجر الم فظ بهالذي يحتللعقار الاستثماري  16للعقار الاستثماري المملوك أو وفقا

المعيار الدولي  الاستمرار في تطبيقصفر. ويجب على المنشأة  هاالقيمة المتبقية للعقار الاستثماري بأن ضاافتر يجب و . حق استخدام

 حين استبعاد العقار الاستثماري. إلى 16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمحاسبة

في قاس كان يُ  الإنشاءالعادلة لعقار استثماري قيد  القيمة -يمكن الاعتماد عليها بطريقة- ن تقيسادرة على أقالمنشأة  أن تصبحفور  أ 53

 ن القيمة العادلة يمكنأ يُفترض ،ذلك العقار فور الانتهاء من إنشاء. و ذلك العقار بقيمته العادلة أن تقيسيجب عليها  بالتكلفة،السابق 

 ف الحال،لم يكن ذلك هو  وإذا عليها.يمكن الاعتماد  قياسها بطريقة
ً
باستخدام نموذج العقار  المحاسبة عنأن تتم جب ي ،53للفقرة  وفقا

 التكلفة 
ً
 الذي يحتفظ بهللعقار الاستثماري  16للأصول المملوكة أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا

 حق استخدام.أصل على أنه ستأجر الم

عند الإثبات فقط  يمكن الاعتماد عليها بطريقةيمكن قياسها  الإنشاءلافتراض بأن القيمة العادلة لعقار استثماري قيد ا يمكن دحض ب53

 الاستثماري  ن القيمة العادلة للعقارأ إلى ،بالقيمة العادلة الإنشاءعقار استثماري قيد  التي قامت بقياس ،نشأةالم تخلصقد لا و الأولي. 

 يمكن الاعتماد عليها.  بطريقة لا يمكن قياسها المكتمل

 عقار  أن تقيسإلى ، 53للسبب المبين في الفقرة  ،في الحالات الاستثنائية التي تضطر فيها المنشأة 54
ً
 استثماري ا

ً
 باستخدام نموذج التكلفة  ا

ً
 وفقا

بما في ذلك العقار  جميع عقاراتها الاستثمارية الأخرى،فإنها تقيس  ،16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمعيار الدولي للمحاسبة

المتبقية  اتعقار من الفي المحاسبة عن كل  أن تستمر ى المنشأةعلبالقيمة العادلة. وفي هذه الحالات، يجب  ،الإنشاءالاستثماري قيد 

 . واحد قد تستخدم نموذج التكلفة لعقار استثماري  هارغم أن ،باستخدام نموذج القيمة العادلة

 بقياس نشأة الم قامتإذا  55
 
 حينفي قياس العقار بالقيمة العادلة إلى  أن تستمر فيجب عليها  ،عقار استثماري بالقيمة العادلةسابقا

 يشغله المالك أو إلى أن تبدأ المنشأة في تطوير العقار 
 
 لاستبعاده )أو إلى أن يصبح العقار عقارا

 
مال( السياق العادي للأع في بيعه لاحقا

 أقل ألو أصبحت معاملات السوق المماثلة و حتى 
 
  أصبحت أسعار السوق غير متاحة بسهولة. و تكرارا

 نموذج التكلفة

 عقارها الاستثماري: أن تقيسيجب على المنشأة التي تختار نموذج التكلفة  ،بعد الإثبات الأولي 56
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 للمعيار الدولي للتقرير المالي  )أ(
 
استوفى "، إذا ولة المحتفظ بها للبيع والعمليات غير المستمرةاتدالأصول غير الم" 5وفقا

ف الضوابط
َّ
على أنها محتفظ بها  مُصنفةمجموعة استبعاد  ضمنتم تضمينه  على أنه محتفظ به للبيع )أو  ليُصن

 (؛للبيع

 للمعيار الدولي للتقرير المالي  )ب(
 
استخدام وليس محتفظ به  حقعلى أنه أصل إذا كان محتفظ به بواسطة مستأجر  16وفقا

 للمعيار الدولي للتقرير المالي 
 
 ؛5للبيع وفقا

 للمتطلبات  )ج( 
 
 لنموذج التكلفة في جميع الحالات الأخرى. 16 المعيار الدولي للمحاسبةفي  الواردةوفقا

 التحويلات

. ويحدث هير في استخداميتغ يحدث عندما فقط تنفي عنه هذه الصفة،أو  ،إلى عقار استثماري  على المنشأة أن تحول العقار  يجب 57

ير يويكون هناك دليل على تغاستيفائه، في العقار تعريف العقار الاستثماري أو يتوقف عن ستور في الاستخدام عندما ييالتغي

  ،بمفردها ،الاستخدام. ولا تعد نية الإدارة على تغيير استخدام العقار
 
لأمثلة الدالة على الاستخدام. ومن افي ير يتغحدوث على  دليلا

 :ير في الاستخدام ما يلييحدوث تغ

من عقار استثماري العقار  يشغله المالك، فعندئذ يتم تحويلبغية أن ، أو البدء في تطوير العقار لعقارلبدء شغل المالك  )أ(

 ؛ عقار يشغله المالك إلى

 ؛ مخزون إلىي من عقار استثمار العقار  فعندئذ يتم تحويل بغية البيع،تطوير البدء  (ب)

  ؛عقار استثماري  إلىمن عقار يشغله المالك العقار  ، فعندئذ يتم تحويلالمالك للعقار شغلانتهاء  (ج)

  .عقار استثماري إلى مخزون  منالعقار  فعندئذ يتم تحويل ،تشغيلي لطرف آخر عقد إيجار  نشأة (د)

 [حُذفت] (ه)

 إثباته إلغاء إلى حينتستمر في معالجة العقار على أنه عقار استثماري  فإنها ،ن تطويرهنشأة استبعاد عقار استثماري دو المعندما تقرر  58

إعادة تطوير عقار استثماري حالي لغرض  في نشأةالمبدأت إذا  ،بالمثلو على أنه مخزون.  تصنيفه تعيد من قائمة المركز المالي( ولا حذفه)

  هاستخدامالاستمرار في 
ً
  ،ماري على أنه عقار استث مستقبلا

ً
 استثماريا

ً
على أنه عقار يشغله  يتم إعادة تصنيفهولا  فإن العقار يظل عقارا

 التطوير. إعادة  أثناءالمالك 

 مانشأة نموذج القيمة العادلة لعقار استثماري. وعندالم تستخدم ماعند تنشأالإثبات والقياس التي  قضاياعلى  65-60تنطبق الفقرات  59

عقار استثماري وعقار يشغله المالك والمخزون لا تغير المبلغ الدفتري للعقار أصناف فإن التحويلات بين  ،كلفةنشأة نموذج التالم تستخدم

 المحول ولا تغير تكلفة ذلك العقار لأغراض القياس أو الإفصاح. 

لمحاسبة جل الأ  لمفترضة للعقار التكلفة افإن  ،عقار يشغله المالك أو مخزون إلىبالقيمة العادلة  مسجلتحويل من عقار استثماري لل 60

  عنه
 
  لاحقا

 
ن تكون قيمته أيجب  2 المعيار الدولي للمحاسبةأو  16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا

 الاستخدام.  العادلة في تاريخ تغيير 

  صبحإذا أ 61
 
 استثماريا

 
المعيار الدولي  أن تطبقيجب عليها المنشأة فإن  ،مة العادلةبالقي تسجيله يتمس عقار يشغله المالك عقارا

حتى أصل حق استخدام على أنه ستأجر الم الذي يحتفظ بهللعقار  16للعقار المملوك والمعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمحاسبة

 الدفتري للعقار  أي فرق في ذلك التاريخ بين المبلغ أن تعالجعلى المنشأة ويجب الاستخدام.  تاريخ تغيير 
 
 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا

 يم و تقالعادة إمعالجة وقيمته العادلة بنفس طريقة  16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16
 
 . 16 للمعيار الدولي للمحاسبة وفقا

62  
ً
 استثماريا

ً
)أو العقار  تقوم بإهلاكالمنشأة  فإن ،لعادلةبالقيمة ا يتم تسجيله حتى ذلك التاريخ الذي يصبح فيه عقار يشغله المالك عقارا

 هبوط تكون قد حدثت. وتعالج المنشأة أي فرق في ذلك التاريخ بين المبلغ الدفتري للعقار  خسائر ةأي تثبتو أصل حق الاستخدام( 
ً
 وفقا

  يمو تقالعادة إ الجةمعوقيمته العادلة بنفس طريقة  16أو المعيار الدولي للتقرير المالي  16 للمعيار الدولي للمحاسبة
ً
للمعيار الدولي  وفقا

 خرى:أ. وبعبارة 16 للمحاسبة
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مدرج مبلغ في حالة وجود وبالرغم من ذلك، ف أي انخفاض ناتج في المبلغ الدفتري للعقار ضمن الربح أو الخسارة.يتم إثبات  أ( )

ض به فائض إعادة خف  ويُ  ،شامل الآخرالدخل ال ضمن هيتم إثباتفإن الانخفاض ضمن فائض إعادة التقويم لذلك العقار، 

 حقوق الملكية.  ضمنيم و التق

 :كما يليفي المبلغ الدفتري  زيادة ناتجة ةأي معالجةتتم  )ب(

سابقة في قيمة ذلك العقار. ولا هبوط عكس خسارة طالما أن الزيادة ت الزيادة ضمن الربح أو الخسارةيتم إثبات  (1)

المبلغ الدفتري الذي  إلىالمبلغ الدفتري  لإعادة اللازمالمبلغ عن ن الربح أو الخسارة ضم الذي يتم إثباتهالمبلغ  يزيد

 خسارة هبوط.أية لو لم يتم إثبات فيما ( الإهلاكبعد طرح بالصافي كان سيتم تحديده )

قوق ح ضمنفائض إعادة التقويم  يزداد بهالدخل الشامل الآخر و  ضمنمن الزيادة  يتم إثبات أي جزء متبق   (2)

  الملكية. وعند استبعاد العقار الاستثماري 
ً
حقوق الذي تم إدراجه ضمن تحويل فائض إعادة التقويم  يجوز  ،لاحقا

 التحويل من فائض إعادة التقويم إلى الأرباح المبقاة من خلال الربح أو الخسارة.  يتمالمبقاة. ولا  الأرباح إلىالملكية 

أي فرق بين القيمة العادلة للعقار في ذلك إثبات يجب  ،بالقيمة العادلة تسجيلهي سيتم عقار استثمار  إلىتحويل من مخزون لل 63

 التاريخ ومبلغه الدفتري السابق ضمن الربح أو الخسارة.

 بالقيمة العادلة مع معالجة مبيعات المخزون. تسجيله سيتم  عقار استثماري  إلىمعالجة التحويلات من مخزون تتفق  64

أي فرق بين فإن ، ه بالقيمة العادلةتسجيلوسيتم  قامت بإنشائه بنفسهاأو تطوير عقار استثماري  من إنشاء ةأنشلماتنتهي ما عند 65

 ضمن الربح أو الخسارة. إثباتهيجب القيمة العادلة للعقار في ذلك التاريخ ومبلغه الدفتري السابق 

 الاستبعادات

 دائم بشكلالعقار الاستثماري  يتم سحب ماأو عند هئمة المركز المالي( عند استبعادمن قا حذفهستثماري )الا عقار ال إلغاء إثباتيجب  66

 منافع اقتصادية مستقبلية من استبعاده.تحصيل توقع الاستخدام ولا يُ  من

 الاستثماري لعقار اتاريخ استبعاد يكون و تمويلي.  إيجارالدخول في عقد  عن طريقاستبعاد عقار استثماري عن طريق البيع أو  قد يتم 67

 المباع هو التاريخ الذي يكتسب فيه المستلم السيطرة على العقار الاستثماري 
ً
داء الأ  بواجبالوفاء موعد تحديد الخاصة بلمتطلبات ل وفقا

 إيجارخول في عقد الد من خلالعلى الاستبعاد الذي يتم  16المعيار الدولي للتقرير المالي . وينطبق 15الواردة في المعيار الدولي للتقرير المالي 

 البيع وإعادة الاستئجار.وعلى تمويلي 

 ، للأصلالمبلغ الدفتري  ضمنجزء من عقار استثماري ل بديلنشأة بإثبات تكلفة الم إذا قامت 68
ً
فإنها  ،16في الفقرة  الواردلمبدأ الإثبات  وفقا

ستبدل. تلغي
ُ
جزء قد لا يكون ال ،ةالتكلفالمحاسب عنه باستخدام نموذج  ستثماري الا عقار فيما يخص الو  إثبات المبلغ الدفتري للجزء الم

ستبدل
ُ
 جزء الم

ً
 و منفصل.  بشكل إهلاكهتم  ا

ً
ستبدل،تحدد المبلغ الدفتري للجزء أن منشأة للإذا لم يكن من الممكن عمليا

ُ
أن يجوز لها ف الم

ستبدل ا كانت عليه تكلفة الجزءلممؤشر  على أنها البديلتكلفة  ستخدمت
ُ
قد  ،. وبموجب نموذج القيمة العادلةإنشائهه أو ئقت اقتنافي و  الم

قد يكون من  ،خرى أقد فقد قيمته. وفي حالات  استبدالهالجزء الذي سيتم  أن -بالفعل–تعكس القيمة العادلة للعقار الاستثماري 

ض به الصعب  خف 
ُ
القيمة العادلة للجزء ن بدائل تخفيض وم. استبداله يجري القيمة العادلة للجزء الذي معرفة القدر الذي ينبغي أن ت

ستبدل
ُ
 عندما لا يكون  ،الم

ً
 يتم إعادةللأصل ثم  المبلغ الدفتري  ضمن البديلالجزء تكلفة  أن يتم إدراج ،القيام بذلكمن الممكن عمليا

 سحو الذي نعلى ال ،القيمة العادلة تقييم
ً
 استبدال.  على تنطوي التي لا  للإضافات يكون مطلوبا

على أنها الفرق بين صافي متحصلات أو سحبه من الخدمة ستثماري الا عقار الالمكاسب أو الخسائر الناشئة عن استبعاد  حديدتيجب  69

عند خلاف ذلك  16المعيار الدولي للتقرير المالي )ما لم يتطلب  ضمن الربح أو الخسارة إثباتها ويجب ،الاستبعاد والمبلغ الدفتري للأصل

 الاستبعاد. أو  السحب من الخدمة فترة( في جارالاستئبيع وإعادة ال

 يتم إدراجه ضمن المكسب أو الخسارة الناشئة عن إلغاء إثبات عقار استثماري، الذي سيتم تحديد مبلغ العوض،  70
ً
لمتطلبات تحديد  وفقا

على المبلغ التي تطرأ عن التغييرات اللاحقة . ويجب المحاسبة 15من المعيار الدولي للتقرير المالي  72-47سعر المعاملة الواردة في الفقرات 
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درج ضمن المكسب أو الخسارة 
ُ
 المقدر للعوض الم

ً
الواردة في المعيار الدولي للتقرير  ،التغييرات في سعر المعاملةالخاصة بمتطلبات لل وفقا

  .15المالي 

عقار البعد استبعاد  تبقي عليهاعلى أي التزامات ب، بحسب ما هو مناس خرى،أأو معايير  37 المعيار الدولي للمحاسبةتطبق المنشأة  71

  ستثماري.الا 

ضمن  تم التنازل عنه،أو  تم فقدهو أقيمته  هبطت ذيال ي ستثمار الا عقار المقابل  ثالثةأطراف  منالمستلم التعويض  إثباتيجب  72

 .التحصيل الربح أو الخسارة عندما يصبح التعويض مستحق

، ثالثة أطراف منالمستلمة ذات العلاقة  التعويض مدفوعات التعويض أوب طالباتأو خسائره، والم استثماري  قيمة عقارفي هبوط إن ال 73

 :كما يلي منفصل بشكل تتم المحاسبة عنهاو  اقتصادية منفصلة أحداث هي ،بديلةلأصول  لاحق إنشاءي شراء أو أو 

 الاستثماري  العقارالهبوط في قيمة  يتم إثبات )أ( 
ً
   ؛36 ار الدولي للمحاسبةللمعي وفقا

 أو سحبه من الخدمة ستثماري لا عقار اال اتستبعاديتم إثبات ا )ب( 
ً
 ر؛ من هذا المعيا 71-66للفقرات  وفقا

ضمن الربح  ،عنهالتنازل أو تم  أو تم فقده هبطت قيمتهالذي ستثماري الا عقار ال مقابلأطراف ثالثة  التعويض منيتم إثبات  )ج( 

 ؛ التحصيلمستحق التعويض ا يصبح أو الخسارة عندم

 بدائل على أنها  تم إنشائهاأو تم شراؤها أو  عليه كانت المعادتها إيتم تحديد تكلفة الأصول التي تمت  )د( 
ً
من  29-20للفقرات  وفقا

 هذا المعيار.

 الإفصاح

 نموذج القيمة العادلة ونموذج التكلفة

 و . 16المعيار الدولي للتقرير المالي في  واردةالتلك  إلى بالإضافة أدناه الإفصاحات تنطبق 74
ً
مالك  ، يقدم16للمعيار الدولي للتقرير المالي  وفقا

بعقار  الذي يحتفظ المستأجرويقدم . دخل فيهايكون قد عقود الإيجار التي  عنؤجر الإفصاحات التي يقدمها المستثماري الا عقار ال

التي يتطلبها وإفصاحات المؤجر  16لمعيار الدولي للتقرير المالي التي يتطلبها اتأجر حق استخدام إفصاحات المسأصل على أنه استثماري 

 .دخل فيهايكون قد  تشغيليإيجار عقود لأي  16المعيار الدولي للتقرير المالي 

 : ا يليم  ع أن تفصحيجب على المنشأة  75

 نموذج القيمة العادلة أو نموذج التكلفة.تطبق إذا كانت  ما أ( )

  ذفت[]حُ  )ب(

العقار الذي  عن العقار الاستثماري تمييز لالتي تستخدمها المنشأة  الضوابط :(14 الفقرة انظر التصنيف ) يصعب ماعند )ج(

  عنيشغله المالك و 
ُ
 حتفظ به للبيع في السياق العادي للأعمال.العقار الم

 ]حُذفت[ )د(

م  تقويم إلىعنها في القوائم المالية(  المفصحأو  المقيسة) للعقار الاستثماري القيمة العادلة  استنادمدى  (ه) ِّ
مستقل مقي 

. تقويمه يجري العقار الاستثماري الذي  صنفو  موقعولديه خبرة حديثة في  وذي صلة مؤهل مهني معترف به حاصل على

 وفي حال عدم وجود مثل هذا التقويم، فيجب الإفصاح عن تلك الحقيقة.

 :لما يلي الربح أو الخسارةضمن  التي تم إثباتهاالمبالغ  )و(

   ؛ةستثماريالا  اتعقار الدخل الإيجار من  (1)

تولد ي تال ةالاستثماري اتالإصلاحات والصيانة( الناشئة عن العقار  في ذلكمصروفات التشغيل المباشرة )بما  (2)

  خلال الفترة؛ إيجار دخل  اعنه
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لم ي تال ةالاستثماري اتيانة( الناشئة عن العقار مصروفات التشغيل المباشرة )بما في ذلك الإصلاحات والص (3)

  دخل إيجار خلال الفترة؛ ايتولد عنه

بيع عقار استثماري من  عند ،الربح أو الخسارةالذي تم إثباته ضمن  ،في القيمة العادلة التراكميالتغير  (4)

ذج القيمة العادلة نمو استخدام فيها  يتمنموذج التكلفة إلى مجموعة استخدام فيها  يتممجموعة أصول 

 ج(.32الفقرة  انظر )

 تلك القيود.  مبالغو  ،تحويل الدخل ومتحصلات الاستبعاد على ستثماري أو الا عقار التحقق قابلية قيود على وجود  ز()

 تحسين.الصيانة أو ال و أصلاح أعمال الإ  فيما يخصأو  ،هأو تطوير  إنشائهأو عقار استثماري التعاقدية لشراء  الواجبات (ح)

 نموذج القيمة العادلة

 55-33في الفقرات  الوارديجب على المنشأة التي تطبق نموذج القيمة العادلة  ،75الفقرة  التي تتطلبهابالإضافة إلى الإفصاحات  76

 بحيث  ،تهاونهايالفترة في بداية  ةالاستثماري اتعن مطابقة بين المبالغ الدفترية للعقار الإفصاح 
ُ
 ما يلي: ظهر ت

 لاحقةات نفقوتلك الناتجة عن  عمليات اقتناءتلك الإضافات الناتجة عن  عن منفصل بشكل بحيث تفصح ،افاتالإض )أ(

  لأصل؛لالمبلغ الدفتري  تم إثباتها ضمن

  الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء من خلال تجميع أعمال؛ )ب(

  مصنفةوعة استبعاد مجم ضمن المدرجةعلى أنها محتفظ بها للبيع أو  المصنفةالأصول  )ج(
 
على أنها محتفظ بها للبيع وفقا

 والاستبعادات الأخرى؛ ،5للمعيار الدولي للتقرير المالي 

  تعديلات القيمة العادلة؛من المكاسب أو الخسائر  صافي د()

أجنبية إلى  ترجمة عملية عنو  ،ترجمة القوائم المالية إلى عملة عرض مختلفة عنالناشئة أسعار الصرف  اتصافي فروق (ه)

   تقرير؛لعدة لالملمنشأة االخاصة بعرض العملة 

 يشغله المالك؛الذي عقار الخزون و صنفي الم ومن إلى تالتحويلا  )و(

 التغييرات الأخرى. )ز(

 لتجنب على سبيل المثال، ،القوائم المالية لغرض -بشكل جوهري - لعقار استثماري عليه  تقويم تم الحصول  ما يتم تعديلعند 77

على ، يجب 50 في الفقرةموضح أصول والتزامات منفصلة كما هو يتم إثباتها على أنها  الالتزامات التيأو الأصول  احتسابدواجية از 

وأن تظهر ، في القوائم الماليةالذي تم تضمينه عن مطابقة بين التقويم الذي تم الحصول عليه والتقويم المعدل  أن تفصحالمنشأة 

 .أخرى تعديلات مهمة  ةيأو  يجار تكون قد تمت إعادة إضافتها،الإ د و جمع لأية التزامات مثبتة لعقالمبلغ الم منفصل بشكل

في الوارد نشأة بقياس عقار استثماري باستخدام نموذج التكلفة المعندما تقوم  ،53في الحالات الاستثنائية المشار إليها في الفقرة  78

 للمعيا 16 المعيار الدولي للمحاسبة
 
يجب أن تفصح عن  76الفقرة  بموجب ، فإن المطابقة المطلوبة16ر الدولي للتقرير المالي أو وفقا

على يجب  ،ذلكل إضافةو . ى خر الأ  ةستثماريالا  اتعقار الالمبالغ المتعلقة ب عن منفصل بشكلالمبالغ المتعلقة بذلك العقار الاستثماري 

ا يليعالإفصاح المنشأة   :م 

  عقار الاستثماري؛وصف لل أ()

  ؛بطريقة يمكن الاعتماد عليها قياس القيمة العادلةلأسباب عدم إمكانية  توضيح )ب(

، ذلك إذا كان  )ج(
 
 القيمة العادلة؛ اتقع ضمنه أن كبيرةبدرجة من المرجح  التي مدى التقديراتممكنا

 بالقيمة العادلة:  غير مسجلعند استبعاد عقار استثماري  )د(

 تبعدت عقار المنشأة قد اس أنحقيقة  (1)
 
 ستثماريا ا

 
 ؛ بالقيمة العادلة مسجلغير  ا

 وقت البيع؛ في المبلغ الدفتري لذلك العقار الاستثماري  (2)
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 .الذي تم إثباتهمبلغ المكسب أو الخسارة  (3)

 نموذج التكلفة

ا يليع الإفصاح 56في الفقرة لوارد االمنشأة التي تطبق نموذج التكلفة  ىيجب عل ،75الفقرة  التي تتطلبهاإلى الإفصاحات  بالإضافة 79  : م 

   المستخدمة؛ الإهلاكطرق   )أ(

  المستخدمة؛ الإهلاكأو معدلات  ةالإنتاجي الأعمار  )ب(

 مع ) الإهلاك المتراكمو إجمالي المبلغ الدفتري  )ج(
 
 ؛ ونهايتها ( في بداية الفترةالمتراكمة خسائر الهبوطمجموعا

ظهر  ،ونهايتها قار الاستثماري في بداية الفترةمطابقة للمبلغ الدفتري للع )د(
ُ
 ما يلي: بحيث ت

تلك الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء وتلك الناتجة عن  عن منفصل بحيث تفصح بشكل ،الإضافات (1)

 ؛تم إثباتها على أنها أصل لاحقةات نفق

 الإضافات الناتجة عن عمليات اقتناء من خلال تجميع أعمال؛ (2)

على  مُصنفةمجموعة استبعاد  التي تم إدراجها ضمنعلى أنها محتفظ بها للبيع أو  التي تم تصنيفهاول الأص (3)

 للمعيار الدولي للتقرير المالي 
 
 والاستبعادات الأخرى؛ 5أنها محتفظ بها للبيع وفقا

 ؛الإهلاك (4)

 مبلغ خسائر الهبوط التي تم إثباتها، ومبلغ خسائر الهبوط التي تم عكسه (5)
 
للمعيار الدولي ا، خلال الفترة وفقا

 ؛36 للمحاسبة

ترجمة عملية  عنو  ،ترجمة القوائم المالية إلى عملة عرض مختلفة عنالناشئة  أسعار الصرف اتفروقصافي  (6)

 تقرير؛لعدة لالملمنشأة االخاصة بعرض الأجنبية إلى عملة 

 لمالك؛يشغله االذي عقار الخزون و صنفي الم ومن إلى تالتحويلا  (7)

 التغييرات الأخرى. (8)

لا تستطيع المنشأة قياس  عندما ،53في الفقرة الموضحة القيمة العادلة للعقار الاستثماري. وفي الحالات الاستثنائية  )ه(

ا يليعالإفصاح يجب عليها إنه ف ،يمكن الاعتماد عليها بطريقة الاستثماري  القيمة العادلة للعقار   :م 

  ثماري؛لعقار الاستلوصف  (1)

 ؛بطريقة يمكن الاعتماد عليهاقياس القيمة العادلة لأسباب عدم إمكانية  توضيح (2)

 ذلك إذا كان  (3)
 
 العادلة.القيمة  اتقع ضمنه أن كبيرةبدرجة  التي من المرجح مدى التقديرات ،ممكنا

 التحول  أحكام

 نموذج القيمة العادلة

 التي  ،يجب على المنشأة 80
 
بعض أو وتحاسب عن  أن تصنف الأولى للمرة( وتختار 2000) 40 ر الدولي للمحاسبةالمعياطبقت سابقا

  يةحصص العقار الجميع 
ُ
على ثر ذلك الاختيار أن تثبت أ ،تشغيلي على أنها عقار استثماري  إيجار حتفظ بها بموجب عقود المؤهلة الم

 ذلك: ل إضافةو لأول مرة.  لاختيار اتعديل للرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة للفترة التي يتم فيها أنه 

 بكانت المنشأة قد  إذا أ( )
 
القيمة العادلة لتلك  عن (بطريقة أخرى الية أو المقوائم ال)في للعموم الإفصاح قامت سابقا

في المعيار الدولي للتقرير الوارد تعريف القيمة العادلة يستوفي على أساس مقيسة )في فترات سابقة الحصص العقارية 

شجَّ فإن المنشأة ، (13ي المال
ُ
 :على أندون إلزام،  ولكن ع،ت
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فصح  معروضة فترة سبقلأ الرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة  تعدل (1)
ُ
 للعموم؛  عن مثل تلك القيمة العادلة لهاأ

 معلومات المقارنة لتلك الفترات؛   تعيد عرض (2)

 بقد  تكن المنشأة إذا لم )ب(
 
يجوز لها أن تعيد عرض فلا  ،)أ( البندفي  الموضحةعن المعلومات  للعمومالإفصاح قامت سابقا

  عن تلك الحقيقة. أن تفصح عليهايجب معلومات المقارنة و 

أن يتم إعادة  8 المعيار الدولي للمحاسبةيتطلب حيث . 8 المعيار الدولي للمحاسبةيتطلب هذا المعيار معالجة مختلفة عن تلك التي يتطلبها  81

 عمليالممكن غير من  يكنالمقارنة ما لم  معلومات عرض
ً
 .إعادة مثل هذا العرض ا

إعادة تصنيف أي مبلغ محتفظ به في  يشملفإن تعديل الرصيد الافتتاحي للأرباح المبقاة  ،الأولى للمرةنشأة هذا المعيار تطبق الم ماعند 82

 فائض إعادة التقويم للعقار الاستثماري.

 نموذج التكلفة 

وتختار  مرة لأول نشأة هذا المعيار الم تطبقعندما يتم إجراؤه على أي تغيير في السياسات المحاسبية  8 يار الدولي للمحاسبةالمعينطبق  83

يم للعقار و في فائض إعادة التق غ محتفظ بهلالتغيير في السياسات المحاسبية إعادة تصنيف أي مب أثر يشملنموذج التكلفة. و استخدام 

 الاستثماري.

 ن أيجب  84
ُ
 المعاملات المستقبلية فقط  بأثر مستقبلي على قطبَّ ت

ُ
ستثماري الا عقار لبالقياس الأولي ل التي تتعلق 29-27الفقرات  متطلبات

 صول.الأ  لتبادليتم اقتناؤه في معاملة الذي 

 تجميع الأعمال

 قبل الفقرة أ 14الفقرة  ،2013في ديسمبر الصادرة  ،"2013-2011التحسينات السنوية دورة " تأضاف أ84
 
. ويجب على المنشأة 6وعنوانا

ذلك التعديل. طبق لها تفترة أول من بداية وذلك  ةستثماريالا  اتعقار الأن تطبق ذلك التعديل بأثر مستقبلي لعمليات اقتناء 

 وبالرغم من ذلك،ة. في الفترات السابقالتي تمت  ةستثماريالا  اتعقار الاقتناء عمليات تعديل المحاسبة عن لا يجوز  هفإن وبالتالي،

تكون قد حدثت قبل  ة التيستثماريالا  اتلعقار من عمليات اقتناء افردية عمليات تطبيق التعديل على  أن تختار يجوز للمنشأة فإنه 

قة السابعلومات اللازمة لتطبيق التعديل على تلك المعاملات الم فقط إذا كانت هسريان أو بعدالفي تاريخ  تقعفترة سنوية أول بداية 

 .متاحة للمنشأة

 16المعيار الدولي للتقرير المالي 

تطبق متطلبات أن لأول مرة  ،هذا المعياره على والتعديلات المتعلقة ب ،16يجب على المنشأة التي تطبق المعيار الدولي للتقرير المالي  ب84

 حق استخدام.على أنها أصل  االمحتفظ به ةالاستثماريها اتعقار على  16التحول الواردة في الملحق ج من المعيار الدولي للتقرير المالي 

 ةالاستثماري اتتحويلات العقار 

 57الفقرتين  ،2016الصادر في ديسمبر  ،(40 المعيار الدولي للمحاسبة" )تعديلات على يةالاستثمار  ات"تحويلات العقار  الإصدار عدل ج84

التي  ، أو بعدها،السنويةالتقرير رات في الاستخدام التي تحدث في بداية فترة ييالتعديلات على التغتلك . ويجب على المنشأة أن تطبق 58و

تاريخ التطبيق الأولي، يجب على المنشأة أن تعيد تقييم تصنيف وفي )تاريخ التطبيق الأولي(.  تطبق فيها المنشأة لأول مرة هذه التعديلات

في ذلك القائمة لتعكس الظروف  14-7الفقرات  العقار بتطبيقعادة تصنيف بإ قتضاء،الا ، عندذلك التاريخ وتقومفي العقار المحتفظ به 

 التاريخ.

  58و 57سمح للمنشأة أن تطبق التعديلات على الفقرتين يُ لا ج، 84على الرغم من متطلبات الفقرة  د84
ً
للمعيار الدولي بأثر رجعي وفقا

 إلا  8 للمحاسبة
ً
 تأخر.بدون استخدام الإدراك الم إذا كان ذلك ممكنا

 للفقرة أإذا قامت المنش ه84
ً
 تاريخ التطبيق الأولي، فيجب عليها: فيج بإعادة تصنيف العقار 84ة وفقا
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 ، يجب عليها:64-59. وعند تطبيقها للفقرات 64-59في الفقرات الواردة المحاسبة عن إعادة التصنيف بتطبيق المتطلبات  )أ(

 ستخدام على أنه تاريخ التطبيق الأولي؛تاريخ التغيير في الا إلى إشارة  ةقراءة أي (1)

 للفقرات  (2)
ً
  64-59إثبات أي مبلغ كان سيتم إثباته ضمن الربح أو الخسارة وفقا

ً
على الرصيد  باعتباره تعديلا

 في تاريخ التطبيق الأولي. المبقاةالافتتاحي للأرباح 

 للفقرة الإفصاح عن المبلغ المعاد تصنيفه إلى العقارات الاستثمارية أو  )ب(
ً
ج. ويجب على المنشأة أن تفصح عن تلك 84منها وفقا
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